

Uginuće ženke i mladunčeta dobrog dupina - *Tursiops truncatus* (Montagu 1821) pri porodu - prikaz slučaja

**S. Ćurković^{1*}, D. Škrtić¹, S. Vuković¹, H. Lucić¹, M. Đuras-Gomerčić¹,
T. Gomerčić², H. Gomerčić¹**

¹ *Zavod za anatomiju, histologiju i embriologiju, Veterinarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Heinzelova 55, 10 000 Zagreb*

² *Zavod za biologiju, Veterinarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Heinzelova 55, 10 000 Zagreb*

Sažetak

U radu je prikazan slučaj uginuća ženke dobrog dupina (*Tursiops truncatus*) koja je nastala uslijed uklještenja i smrti ploda u porođajnom kanalu. Životinja je pronađena 10. travnja 2007. godine u mjestu Lun na otoku Pagu. Na Zavodu za anatomiju, histologiju i embriologiju Veterinarskog fakulteta, Sveučilišta u Zagrebu obavljena je sekcija pri kojoj je ustanovljeno stršenje vrha leđne peraje mladunčeta iz genitalnog otvora majke koja je uginula u porodu. Vrlo jaka i debela pupčana vrpca bila je omotana uz prednji rub njegove repne peraje i na taj način je spriječila da se stražnji dio ploda izravna i izađe iz porođajnog kanala. Plod je uslijed nemogućnosti ispužanja stražnjeg dijela tijela i izlaska iz maternice u tom položaju i uginuo. Ubrzo nakon uginuća ploda uginula je i majka jer porod zbog tako neprirodnog položaja ploda nije bio moguć. U našim dosadašnjim istraživanjima ovo je do sada prvi ovakav slučaj uginuća ženke i mladunčeta dobrog dupina (*Tursiops truncatus*). Uz nekoliko slučajeva uginuća mladunčadi nastalih kao posljedica pupčanih hernija, ovaj slučaj omatanja pupčane vrpce oko tijela ploda, još je jedan primjer od čitavog niza mogućih komplikacija koje se javljaju pri porodu.

Ključne riječi: dobri dupin, porod, uginuće ploda

*Kontakt autor:

mr. Snježana Ćurković, e-mail: curkovic@vef.hr

VETERINARSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

ORGANIZACIJSKI ODBOR

*Predsjednik - Dean Konjević
Dopredsjednica - Željka Cvrtila*

Članovi:

*Marija Lipar, Nino Mačešić, Nadica Malter-Strmečki,
Tomislav Mašek, Vesna Matijatko, Krešimir Severin,
Ivana Stolić, Igor Štoković*

ZNANSTVENI ODBOR

*Josip Madić, Ivica Valpotić, Ljiljana Bedrica, Suzana Milinković-Tur,
Dražen Matičić, Alen Slavica, Iva Getz*

Izdavač: Veterinarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Tisak: Novel centar, d.o.o.

Realizacija: Zadružna štampa d.d.

Urednici: Željka Cvrtila i Dean Konjević

Oblikovanje omota: Krešimir Severin

CIP zapis dostupan u računalnom katalogu Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu pod brojem 648246.

Sažetci tiskani u zborniku nisu recenzirani ni lektorirani